

## 探秘神农架

小记者:苏子聿 编号:182348 周口六一路小学五(3)班

暑假终于到了,可天也越来越热,我天天待在家里,太无聊了。妈妈无奈地说,命都是空调给的。爸爸说:“走,咱避暑去,顺便抓个小野人。”

野人?真有野人吗?哦,书上说,湖北神农架发现过野人的踪迹,原来那里就是我们的目的地呀。

离神农架越来越近了,一路经过许多地方,都用“野人”命名:野人关、野人峰、野人湖、野人潭、野人洞……最有意思的是野人寨,难道会有一村子的野人吗?可是为什么我连一个都没看到?于是我对爸爸妈妈说:“你们负责看路,我负责找野人。”话音刚落,车里就响起了笑声。

野人真的很神秘,可并没有人真正见到过,我也只能到科考陈列馆去看关于野人的介绍和野人脚印的照片。在那里,我看到著名的古人类学家贾兰坡院士题的一首诗:野人是否有,无人尚知晓。若有大发现,确能惊世

人。

没找到野人,我有些遗憾,但很快就满怀激情地出发了——我要去燕子洞探险。我去过桂林的银子岩,也去过栾川的鸡冠洞,形状各异的钟乳石五光十色,像仙境一样美丽。可燕子洞里一片漆黑,伸手不见五指,耳边还时不时响起滴答滴答、扑棱扑棱、叽喳叽喳的声音。我是又激动又害怕。幸好早有准备,啪的一声,一道光柱从我手中刺向黑暗。我就像星球大战里手拿激光剑的英雄,怎么能害怕呢?忽然,一只燕子轻快地穿过光柱。我把灯光照向石壁,仔细地搜索。“妈妈,快看,燕子窝!”我惊喜地叫起来。在石壁裂缝间,燕子妈妈正伏在窝边喂它的宝宝呢。

神农架真是一个神秘而有趣的地方。长大后,我还要再来这里,寻找野人的秘密。

(辅导老师:张亚丹)

## 愉快的假期

小记者:吴梦泽 编号:181398 周口六一路小学四(4)班

今年我在姥姥家度过了一个快乐无比的假期。这个假期,我阅读了一些课外书,和姐姐一起画画,与小朋友们自由玩耍,有时还会去集市采购一些东西。

我最喜欢的是画画,不过画画之前一定要戴上一次性手套,不然会弄一手颜料,很难清洗。记得我第一次和姐姐画画的时候没有戴手套,我们把一张雪白的卫生纸涂得五颜六色,当我们准备去向妈妈炫耀的时候,突然,姐姐大叫了一声,我赶忙问怎么回事,然后低下头看了看自己的手,和姐姐

对视了一下,我们哈哈大笑起来。姥姥过来,看到我们用五彩的手拿着五彩的卫生纸,也笑了。姥姥并没有训斥我们,而是提醒我们玩后别忘了洗手。后来我们把彩色的卫生纸晾干,贴在了门上。

在假期里我也读了很多书,有《孙子兵法》《格列夫游记》《雷锋故事》《长袜子皮皮》等,从这些书中我学到了许多知识。

这就是我充实又快乐的假期。你的假期过得怎么样呢?

(辅导老师:王丽)



## 读书

小记者:王泽宇 编号:180452 周口七一路二小五(6)班

我每次写完作业,都会拿起一本书——《香港寻宝记》,阅读这本书时,我就像飞到了香港。

那天,我写完作业,飞快地跑到书柜旁,急切地寻找,却找不到这本书。忽然眼前一亮,它居然躲在书柜的最底层。找到后,我打开书,一页、两页……急切地翻看着。我好像一个猎人,而书则像一只猎物,那种阅读的快乐是发自内心的。

时间一分一秒过去了,闹铃响了,提醒我该睡觉了。我感觉有点口渴,但

这本书看得正有趣,不想站起来。每当看到精彩的地方我都特别兴奋。古有头悬梁、锥刺骨的读书典故,我被古人的精神激励着,真的有“脚步到不了的地方,文字可以”这种感觉,读一本书,就好像去旅游了一次。

夜深了,我合上书本。我想起毛主席的一句话:饭可以一日不吃,觉可以一日不睡,书不可一日不读。每天坚持阅读,每天进步一点,让阅读成为一种习惯陪伴我们成长吧!你今天阅读了吗?

## 多彩的暑假

小记者:董一诺 编号:180917 周口六一路小学五(1)班

开学了,同学们见了面聊得最多的就是暑假里过得有多开心,都做了什么事。很多人用颜色来形容暑假,有人说暑假是红色的,有人说暑假是绿色的。我过的这个暑假,是什么颜色的呢?

今年暑假我参加了小记者夏令营。去的时候坐的火车,这是我第一次坐火车卧铺,感觉很新奇。同学们在一起聊天,憧憬着接下来的旅程,别提有多兴奋了。这个时候,暑假的颜色应该是清爽的浅蓝色。

第二天中午我们终于到了广州车站。广州很热,当我们跟着老师挤出人山人海的火车站后,就带着旅行箱开始了辛苦挑战。第一关:长途跋涉。这一关对我来说是小菜一碟,我平时跑步锻炼身体可没有白练。第二关:上天桥。这就有点难了,一共上了五个天桥,这就意味着要拎着箱子上下十次楼梯,虽然很累,但我还是坚持了下来。终于到了大巴车上,我已经是满头大汗。这个时候,暑假的颜色我觉得是代表炎热的红色。

接下来我们就去了科技展览馆,在这里我们知道了很多科学原理,并且亲身体验。原来科学就在我们的身边啊。当时的颜色应该是“科技黑”。我们还去了越秀公园,公园里有好多节目表演,比如舞狮,这是很有南方特色的表演,还有皮影戏。公园里展示着好

多手工艺品,有编织的各种美丽的动物和花朵,还有捏得形象生动的泥人……老师说这里有好多非物质文化遗产,劳动人民的智慧是无穷的。公园里还有许多参天大树,空气很清新。这个时候,暑假是嫩嫩的绿色。

接下来的几天,我们去了珠海的海洋公园和长隆野生动物世界,我看到了我最喜欢的海豚、企鹅,也和会变色的水母拍了几张合照。让我印象最深刻的是北极熊馆,我看到了真实的北极熊。我想起以前看到的一张新闻图片,一只北极熊孤零零地站在一块冰上,四周都是水,它已经无路可走……地球是我们共同的家园,我们都应该爱护她,保护她。在海洋公园的这一天,让我觉得暑假是海洋的蓝色。

在长隆野生动物园,我坐在缆车上看到了河马、大象、鸵鸟……还和长颈鹿来了个“亲密接触”。来到了考拉馆,我看到那些可爱的小考拉和我的毛绒玩具长得一模一样,太可爱了。暑假的色彩中又多了一个少女的粉红色。

最后一天,我们去参观了孙中山纪念馆,之后在广场上开展了一场团队比赛,比赛做毽子,我们的团队得了第一名,我最喜欢踢毽子,对毽子很熟悉。所以暑假的色彩中也有了我最喜欢的颜色——紫色。

哦,原来我的暑假是五彩缤纷的啊!

(辅导老师:张兰花)

## 一件有趣的事

小记者:王凯博 编号:180523 周口七一路二小六(2)班

一个星期五的下午,我放学后走到家门口,拿出钥匙准备开门,但是钥匙怎么也插不进去,当时我非常疑惑,还以为自己走错楼道了呢,转身向后面看了看,楼道的墙壁上有报纸征订箱,上面写着我的名字。没错,这是我的家呀!

我又试着把钥匙往锁里插,但还是插不进去。这里面一定有蹊跷。我仔细观察,发现锁眼里有东西,有一半钥匙被卡在里面,我想这一定是哪个孩子的恶作剧。但我转念一想,会不会是招贼了?于是我就想到要给妈妈打电话。我找到门卫爷爷,向他借了电话,拨通了妈妈的号码,告知妈妈发生的一切。电话那边妈妈告诉我,说是她的钥匙断在里面了,让我等她回来之后,用

个钳子打开锁才能进屋。于是我坐下来等着她回来。真是虚惊一场!

大约等了十多分钟,我又想,妈妈说她回来拿钳子把门打开,但门锁着又进不了家,她从哪里弄来钳子呢?假如我在她赶回来之前把钳子找到的话,一定会早点进门的。

我问门卫爷爷有没有钳子,爷爷说没有。想了半天,我只有去同学家借。到了同学家,我把情况跟她说明,她的妈妈就把钳子借给了我,我十分感激,连声道谢。拿到钳子,我飞奔回家,开始撬锁了。我正努力着,妈妈回来了。妈妈一边开门一边说:“我正想找个钳子呢。要不然还得去找开锁公司。”很快,妈妈就成功地打开了家门。妈妈连声夸我,我听了心里美滋滋的。

## 读《钢铁是怎样炼成的》有感

小记者:周凡翔 编号:180932 周口六一路小学五(2)班

我读了《钢铁是怎样炼成的》这本书后,受到了很大的启发,主人公保尔的不幸更令我深受教育。

保尔上学时被神父赶出了教室,他只好去锅炉厂上班。有一次他上班去晚了,还被老板狠狠地骂了一顿。

战争期间保尔产生了一个想法,想创作一本小说,但他的眼睛失明了,只好用硬纸板写字。他用了六个月的时间写完了小说的第一章,但是丢失了。他怒火冲天,但生气也没有办法。我真替保尔难过,没有双眼的人再努力也办不成事。但后来我的想法改变

了,保尔再次用五个月的时间将小说的第一章重新写出来了。我敬佩保尔,因为他最终完成了自己的作品。

这样一个热情、执着的人创造了奇迹,这就是钢铁意志,所谓“钢铁”便是在最恶劣的条件下炼成的,需要坚定、拼搏、向上的精神。我想,今天我们的幸福生活是无数辛勤的劳动者用血汗换来的,来之不易,我们一定要好好珍惜今天的美好生活,好好学习,练好本领,将来把我们的国家建设得更加美丽。

(辅导老师:刘燕)